
1. 다음 계산 중 옳은 것을 모두 고르면?

① a3 × a7 = a10 ② a2 × a2 × a2 = a8

③ (x2)2 ×
(

x3
)2

= x10 ④ x2 × y4 × x6 × y2 = x8y6

⑤ (x3)2 × x2 × (x2)2 = x11

② a2 × a2 × a2 = a2+2+2 = a6

⑤ (x3)2 × x2 × (x2)2 = x3×2 × x2 × x2×2 = x6+2+4 = x12

해설



2. 연립방정식

ax + by = 0

bx + ay = 3
에서 잘못하여 a, b를 바꾸어 놓고 풀었

더니 x = 1 , y = 2 가 되었다. 이때, a, b의 값은?

① a = 2, b = −1 ② a = 1, b = −2

③ a = −1, b = 2 ④ a = −2, b = 1

⑤ a = −2, b = −1

주어진 식에서 a, b를 바꾸고,bx + ay = 0 · · · · · · ①
ax + by = 3 · · · · · · ②

에 x = 1, y = 2를대입하여연립하여

풀면
−3b = −6 ∴ b = 2, a = −1

해설



3. (1 − y)(1 + y)(1 + y2)(1 + y4) 을 간단히 하면?

① 1 + y32 ② 1 + y2 ③ 1 − y2

④ 1 − y4 ⑤ 1 − y8

(1 − y2)(1 + y2)(1 + y4) = (1 − y4)(1 + y4)
= 1 − y8

해설



4. 6%의 소금물 A와 10%의 소금물 B를 섞어서 8%의 소금물 800g
을 만들려고 한다. 두 종류의 소금물을 각각 몇 g씩 넣어야 하는지
구하여라.

① A : 400 g, B : 400 g ② A : 200 g, B : 400 g

③ A : 200 g, B : 600 g ④ A : 300 g, B : 500 g

⑤ A : 500 g, B : 300 g

6%의 소금물을 x g, 10%의 소금물을 y g섞었다고 하면

농도( %) 6 10 8
소금물의양( g) x y 800
소금의양( g) 6

100
x

10

100
y

8

100
× 800

위의 표에서

x + y = 800
6

100
x +

10

100
y =

8

100
× 800

∴ x = 400, y = 400

따라서 6%의 소금물 400 g과 10%의 소금물 400 g을 섞었다.

해설


